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СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РИНКУ УКРАЇНСЬКОГО РИТЕЙЛУ В 

ДОСЯГНЕННІ ЦІЛЕЙ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Виборюючи перемогу над російськими загарбниками сучасний бізнес  

робить важливі кроки у напрямку реалізації 16-ої Цілі сталого розвитку — Мир 

та справедливість! Сучасні реалії сьогодення стрімко  набувають іншого змісту. 

Поняття стійкість та сталий розвиток, як ніколи актуальні, сучасний бізнес  має 

мати модель та інфраструктуру, яка дає їй розвиватись за будь яких умов. 

Український ритейл ще не встиг відновитися від пандемії COVID-19, як 

одразу почав відповідати на виклики воєнного часу. Але, попри невизначеність 

та систематичні ракетні обстріли, ритейл розвивається, залишаючись відданим 

реалізації Цілей сталого розвитку. Місія українського ритейлу - сприяння 

сталому розвитку країни загалом, задоволенні потреб населення у продуктах 

харчування попри загрози війни, а також глобальні й локальні виклики нашого 

часу. «За даними фінансової звітності підприємств, у 2022 році сукупний дохід 

200-х найбільших компаній України становив 3,9 трлн грн - на 385 млрд грн 

менше порівняно з 2021 роком. Серед найбільших за виторгом компаній 

України ТОВ «АТБ-Маркет» є другою найбільшою компанією. «АТБ-Маркет»- 

ключова компанія найбільшої мережі супермаркетів України. 2022 рік компанія 

закінчила з виторгом у 148,3 млрд грн та прибутком у 2,8 млрд грн. Дохід 

мережі порівняно з 2021 роком знизився незначно, натомість прибуток через 

повномасштабну війну зменшився на 5,5 млрд грн. «Сільпо-Фуд» входить до 

переліку найбільше збиткових компанії України. Збиток у 2022, становив -7335 

млн. грн, у 2021 році -1846 млн. грн. В ТОПі нашої економіки такі галузі: 

енергетика, агро-промисловий та гірничо-металургійний комплекси.  Роздрібна 

торгівля значно менше просіла у обсягах доходів, але це було досягнуто 

завдяки високій інфляції - у 2022 році виторг зменшився на 7 млрд грн - до 455 

млрд грн.» [1].  

Для більшості підприємств України складання Звіту про управління є 

обов’язковим, тому його можна розглядати як складову або різновид 

інтегрованої звітності. На підставі вивчення практики формування інтегрованих 

звітів і Звітів про управління низки вітчизняних ритейлів можна зробити 

підсумок, що в більшості випадків питання соціальної відповідальності бізнесу 

та екологічної відповідальності бізнесу (раціональне використання природних 

ресурсів, утилізація відходів, інвестиції та заходи з відновлення навколишнього 

середовища) залишаються недостатньо дослідженими, носять поверховий 

характер. Отже, ритейлерам необхідно формувати звіти таким чином, щоб їх 

зміст, наповнення та показники давали можливість аналізувати досягнення 

цілей сталого розвитку, вивчати запити суспільства та стейкхолдерів з 

https://data.gov.ua/dataset/7436ae83-dfc1-4836-9962-8af3e831c522
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розкриття інформації з цих питань, запровадити відповідні методичні аспекти  

аудиту таких звітів. 

У своїх попередніх дослідженнях ми акцентували увагу на тому, що 

«інноваційний розвиток мережевого ритейлу - основний драйвер розвитку 

бізнес-процесів та підвищення конкурентоспроможності підприємств 

роздрібної торгівлі. На нашу думку інноваційна модель розвитку ритейлу 

базується на основних векторах: інноваційні підходи в управлінні бізнес-

процесами (стадія закупівлі, приймання, сортування, постановки обліку, 

організація системи внутрішнього контролю, власного виробництва, стадія 

реалізації (продажу)); інноваційність продукту (розробка та впровадження 

нових або вдосконалених видів продуктів, послуг, технології виробництва, 

дизайну ритейлу, тощо)» [2, с.404]. Серед українських ритейлерів, які успішно 

впроваджують принципи сталості у свої стратегії корпоративного бізнесу 

доцільно розглянути досвід Fozzy Group, яка «за результатами дослідження 

Mind Innovation Index 2019, Fozzy Group була названа «Інноваційним лідером 

галузі «Ритейл», а мережа супермаркетів« Сільпо» отримала нагороду в 

спеціальній номінації «Інноваційність в роботі з клієнтами»» [5]. Група 

компаній Fozzy Group прагне вести бізнес з повагою до суспільства і планети. У 

мережах «Сільпо» і «Фора» запроваджені наступні ініціативи, які сприяють 

сталому розвитку (рисунок 1). 

Таким чином, ритейлерам необхідно інтегрувати принципи сталого 

розвитку у свою бізнес-модель, оскільки очікується, що ризики втрати 

довгострокової клієнтської бази та доходів, а також конкурентних позицій на 

ринку зростуть. Варто зазначити, що сильна стратегія сталого розвитку 

приносить переваги бізнесу, включаючи конкурентні переваги, економію 

коштів, краще утримання клієнтів і співробітників, а також потенціал для 

реалізації нових цінностей, таких як додаткові потоки доходів і циклічні бізнес-

моделі. 

Список використаних джерел 

1. 200 найбільших компаній України 2022 року. 

URL:https://biz.censor.net/resonance/3411976/200_nayibilshyh_kompaniyi_ukrayin

y_2022_roku.  

2. Наумова Т.А., Акімова Н.С. Сучасні тренди інноваційного розвитку 

мережевого ритейлу. Глобалізація та розвиток інноваційних систем: тенденції, 

виклики, перспективи: матеріали ІІ Міжнар. наук.-практ. конф. 14-15 березня 

2024 року. С.404-405. Харків: ДБТУ. URL: 

https://repo.btu.kharkov.ua//handle/123456789/5121.  

3. Сталий розвиток URL: https://fozzy.ua/ua/retail_chains/sustainability/  

4. ТОВ «СІЛЬПО-ФУД» Звіт про управління за 2023 рік. URL: 

https://static.silpo.ua/content/2024/07/05/6687db249d826.pdf   

5. FOZZY GROUP І «СІЛЬПО» стали найінноваційнішими в 

українському ритейлі - дослідження. URL: 

https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/51217/1/conf-14-15-03-24-mater-405-406.pdf
https://repo.btu.kharkov.ua/bitstream/123456789/51217/1/conf-14-15-03-24-mater-405-406.pdf


«Стратегічні пріоритети розвитку бухгалтерського обліку, аудиту та оподаткування в 
умовах глобалізації» (19 листопада 2024 р., м. Суми) 

   
 

332 

https://www.fozzy.ua/ua/news/2019/fozzy-group-s-lpo-stali-nay-nnovats-ynishimi-v-

ukra-nskomu-r-teyl-dosl-dzhennya/.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 - Архітектоніка реалізації цілей сталого розвитку  Fozzy Group 
Джерело: складено за [3,4].  
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